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TGAU CYMWYSIADAU MATHEMATEG UNED 1 SYLFAENOL 4361-51

Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn N Sgo6r gymedrig GS Marc uchaf FfH Cynnig %

1 501 6 3.5 12 50.1 98.4
2(a) 504 6.3 2.1 8 78.5 99
2(b)(c) 504 4.5 2.1 7 63.7 99

2(d)(e) 496 4.3 2.6 9 48.1 97.5

3(a) 502 3.7 1.7 7 53.4 98.6

3(b) 389 1.6 1.1 3 51.7 76.4
4 458 2.3 2.3 9 25.2 90

5 496 0.7 1.3 5 14.5 97.5

6 468 1.7 1.6 7 24 91.9

7 428 2 2 8 25.6 84.1

8 440 1 1.3 5 20.5 86.4

TGAU CYMWYSIADAU MATHEMATEG UNED 1
SYLFAENOL 4361-51
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	TGAU CYMWYSIADAU MATHEMATEG UNED 1 SYLFAENOL 4361-51
	Data ar lefel eitem
	Graff Ffactor Hygyrchedd
	Cwestiwn 1ch
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau


	Cwestiwn 2a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau


	Cwestiwn 4a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau


	Cwestiwn 6a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau






(ch) Mae'’r person enWog yn gobeithio codi £180000 i elusen.

Mae’r person enwog eisoes wedi codi % o’r swm hwn.

Faint mwy o arian mae’n gobeithio ei godi? [3]

) WJEC CBAC Cyf. (4361-51) Trosodd.
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(d) 1/3 x 180000
(£) 180000 - 1/3 x 180000
(£) 120000

M1

Al
12

Sight of 2/3 »x 180000 implics M2











(ch) Mae'’r person enWog yn gobeithio codi £180000 i elusen.

Mae’r person enwog eisoes wedi codi % o'r swm hwn.

Faint mwy o arian mae’n gobeithio ei godi?

[ WJEC CBAC Cyf. (4361-51)

[3]

Trosodd.




Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn cyfrifo 1/3 yn gywir ond nid yw'n gwneud y cam nesaf sef tynnu 1/3 o'r cyfanswm i gyfrifo'r gweddill






















{ch)  Mae'T person enwog yn gobeithio codi £180000 i elusen.
1

Mae'r person enwog eisoes wedi codi 3 o’r swm hwn.

Faint mwy ¢ arian mae'n gobeithio ei godi? [3]










2.

Mae Mr Jones yn byw yn Orchard Close lle mae pobl y stryd yn penderfynu cynnal parti stryd i
ddathlu ei ben-blwydd yn 90 oed.

(@

4

Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.
Gan gynnwys Mr Jones, mae yna 22 o bobl sy’n byw yn Orchard Close.
Mae'r 21 person arall yn cyfrannu £10 yr un tuag at y parti.

Mae teisen ben-blwydd Mr Jones yn cael ei rhoi am ddim gan y pobydd lleol.
Mae pobl y stryd yn dod &'u diodydd eu hunain.

Mae 12 pecyn mawr o greision yn cael eu prynu am £1.89 yr un.

Mae’r pobydd lleol yn cyflenwi 22 plat o frechdanau am £3.50 yr un.

Mae 44 rhél selsig yn cael eu prynu o’r pobydd lleol am gyfanswm o £23.89.

Mae 4 powlen fawr o salad yn cael eu prynu am £8.99 yr un.

Cyfanswm cost y defnydd ar gyfer y byrddau a’r addurniadau (decorations) yw £50.

Ydy’r arian gafodd ei roi gan bobl y stryd yn ddigon i dalu’r costau am yr holl eitemau

gafodd eu prynu ar gyfer y parti stryd?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]

Y rhain-gyda'i gilydd = £209.53

-

Bydd yr-arian-a rhoddwyd-gan-y-bobl-yn-gorchuddio'r-eitemau-a phrynwyd-a-bydd---
ganddynt £10.47 yn sbar.

® WJEC CBAC Cyf. (4361-51)
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2. (a) (Money from residents 21 x 10 =) (£)210

(Cost of crisps 12 x 1.89 =) (£)22.68

(Cost of sandwiches 22 = 3.50 =) (£)77

(Cost of salad bowls 4 x 8.99) (£)35.96

(Total costs 22.68+ 77 + 23.89 + 35.96 + 50 =)
(£)209.53

Yes (the money covers everything, they have 47pence
left)

Look for
o spelling
e clanty of text explanations, labels
¢ the use of notation (watch for the use of =’
and ‘£’ appropriately used)

QWC2: Candidates will be expected to
e present work clearly, with words explaiming
Process or steps.
AND
¢  make few if any mistakes in mathematical
form, spelling, punctuation and grammar and
include units in their final answer

QWCI1: Candidates will be expected to
e present work clearly, with words explaining
process or steps.
OR
e  make few if any mistakes in mathematical
form, spelling, punctuation and grammar and
include units in their final answer

Bl
B1
B1
Bl

Bl

El

QWC

FT “their 22.68” + “their 77" + “their 35.96” +
23.89 + 50 provided one of the 2™, 3 or 4% B1
marks awarded

FT interpretation of their final cost, provided at
least B1 awarded.

QWC2 Presents relevant material in a coherent and
logical manner, using acceptable mathematical
form, and with few if any errors in spelling,
punctuation and grammar.

QWC]1 Presents relevant material in a coherent and
logical manner but with some errors in use of
mathematical form, spelling, punctuation or
grammar

OR

evident weaknesses in organisation of material but
using acceptable mathematical form, with few if
any errors in spelling, punctuation and granmmar.

QWCO Evident weaknesses in organisation of
material, and errors in use of mathematical form,
spelling, punctuation or grammar.











2.

Mae Mr Jones yn byw yn Orchard Close lle mae pobl y stryd yn penderfynu cynnal parti stryd i
ddathlu ei ben-blwydd yn 90 oed.

(@

4

Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.
Gan gynnwys Mr Jones, mae yna 22 o bobl sy’n byw yn Orchard Close.
Mae'r 21 person arall yn cyfrannu £10 yr un tuag at y parti.

Mae teisen ben-blwydd Mr Jones yn cael ei rhoi am ddim gan y pobydd lleol.
Mae pobl y stryd yn dod &'u diodydd eu hunain.

Mae 12 pecyn mawr o greision yn cael eu prynu am £1.89 yr un.

Mae’r pobydd lleol yn cyflenwi 22 plat o frechdanau am £3.50 yr un.

Mae 44 rhél selsig yn cael eu prynu o’r pobydd lleol am gyfanswm o £23.89.

Mae 4 powlen fawr o salad yn cael eu prynu am £8.99 yr un.

Cyfanswm cost y defnydd ar gyfer y byrddau a’r addurniadau (decorations) yw £50.

Ydy’r arian gafodd ei roi gan bobl y stryd yn ddigon i dalu’r costau am yr holl eitemau

gafodd eu prynu ar gyfer y parti stryd?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]

Y rhain-gyda'i gilydd = £209.53

-

Bydd yr-arian-a rhoddwyd-gan-y-bobl-yn-gorchuddio'r-eitemau-a phrynwyd-a-bydd---
ganddynt £10.47 yn sbar.

® WJEC CBAC Cyf. (4361-51)
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Sticky Note

Camsyniad a welwyd gan rai oedd eu bod yn camddarllen y wybodaeth ac yn ystyried bod 22 person yn cyfrannu £10 yr un yn hytrach na 21.
ACY - Nid yw'r ymgeisydd wedi labeli'r cyfrifiadau a wneir ac felly un marc yn unig gellir ei roi.























2. Mae Mr Jones yn byw yn Orchard Close lle mae pobl y stryd yn penderfynu cynnal parti stryd i
ddathlu ei ben-blwydd yn 90 oed.

(@

Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y rhan hon o’r cwestiwn.
Gan gynnwys Mr Jones, mae yna 22 o bobl sy’n byw yn Orchard Close.
Mae'r 21 person arall yn cyfrannu £10 yr un tuag at y parti.

Mae teisen ben-blwydd Mr Jones yn cael ei rhoi am ddim gan y pobydd lleol.
Mae pobl y stryd yn dod &'u diodydd eu hunain.

Mae 12 pecyn mawr o greision yn cael eu prynu am £1.89 yr un.

Mae’r pobydd lleol yn cyflenwi 22 plat o frechdanau am £3.50 yr un.

Mae 44 rhél selsig yn cael eu prynu o’r pobydd lleol am gyfanswm o £23.89.

Mae 4 powlen fawr o salad yn cael eu prynu am £8.99 yr un.

Cyfanswm cost y defnydd ar gyfer y byrddau a’r addurniadau (decorations) yw £50.

Ydy’r arian gafodd ei roi gan bobl y stryd yn ddigon i dalu’r costau am yr holl eitemau
gafodd eu prynu ar gyfer y parti stryd?
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [8]
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4. Un diwrnod, mae Gary yn beicio o’i dy i gaffi sy'n 15 milltir i ffwrdd.
Mae e'n gadael ei dy am 11 a.m. ac yn beicio am awr i'r caffi.
Mae e’n aros yn y caffi am hanner awr i gael diod.

Yna mae e'n mynd tuag adref ond mae’n aros ar 6l % awr i atgyweirio twll mewn teiar 4 milltir
o'i dy.

lg Mae e'n.cymryd 15 munud i atgyweirio’ twll yn y teiar.
Yna mae e’n beicio’r 4 milltir olaf adref ar fuanedd o 8 milltir yr awr.

—\-/\ (a) Ary papur graff isod, lluniadwch graff teithio i ddangos taith Gary. [6]
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(h) WJEC CBAC Cyf. (4361-51)
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4. Un diwrnod, mae Gary yn beicio o'l dy i gaffi sy'n 15 milltir i ffwrdd. .
Mae e’'n gadael ei dy am 11 a.m. ac yn beicio am awr i'r caffi.
Mae e’'n aros yn y caffi am hanner awr i gael diod.
Yna mae e'n mynd tuag adref ond mae’'n aros ar 4l % awr i atgyweirio twll mewn teiar 4 milltir
o'i dy.
Mae e'n cymryd 15 munud i atgyweirio’ twll yn y teiar.
Yna mae e'n beicio’r 4 milltir olaf adref ar fuanedd o 8 milltir yr awr.
- (a) Ary papur graff isod, lluniadwch graff teithio i ddangos taith Gary. [6]
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(h) WJEC CBAC Cyf. (4361-51)

















4. (a) Vertical axis labelled as distance AND uniform
scale used starting from zero.

Horizontal axis labelled as time AND uniform scale
used

First part of journey drawn: 15 miles in 1 hour

Stop of half an hour shown AND stop of 15 mins
shown

1™ part of return journey drawn: 11 miles in 3 hour
Last part of return journey drawn from stop to home at
a speed of 8mph (4 miles in !4 hour).

Bl

Bl

B1
Bl

Bl

If first two B marks not awarded, award SC1 for
labelled axes with uniform scales swapped OR for
both uniform scales on correct axes but not
labelled.

FT their scale

FT throughout the journey.




willir

Line










Un diwrnod, mae Gary yn beicio o'i dy i gaffi sy’n 15 milltir i ffwrdd.
Mae e'n gadael ei dy am 11 a.m. ac yn beicio am awr i'r caffi.
Mae e'n aros yn y caffi am hanner awr i gael diod.

Yna mae e'n mynd tuag adref ond mae’n aros ar 6l % awr i atgyweirio twll mewn teiar 4 milltir

o'l dy.

Mae e'n.cymryd 15 munud i atgyweirio’ twll yn y teiar.
Yna mae e’n beicio’r 4 milltir olaf adref ar fuanedd o 8 milltir yr awr.

(a) Ary papur graff isod, lluniadwch graff teithio i ddangos taith Gary.
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Sticky Note

Nid yw'r ymgeisydd wedi labeli'r echelin pellter er iddo ddewis graddfa addas



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd wedi dewis graddfa addas a chyson a wedi labeli'r echelin ac felly yn derbyn yr ail farc. 



Sticky Note

Mae'r ymgeisydd yn dangos rhan cynta'r daith: 15 milltir mewn 1 awr



Sticky Note

Mae seibiant cyntaf yn 30 munud yn hytrach na 15 ac o fan hyn ymlaen mae camgymeriadau ar hyd y daith. 
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4. Un diwrnod, mae Gary yn beicio 0'i dy i gaffi sy’n 15 milltir i ffwrdd.
Mae e’'n gadael ei dy am 11 a.m. ac yn beicio am awr i'r caffi.
Mae e’'n aros yn y caffi am hanner awr i gael diod.

Yna mae e'n mynd tuag adref ond mae’'n aros ar 0l % awr i atgyweirio twll mewn teiar 4 milltir
o'i dy.

Mae e'n cymryd 15 munud i atgyweirio’ twll yn y teiar.
Yna mae e'n beicior 4 milltir olaf adref ar fuanedd o 8 milltir yr awr.

- (a) Ary papur graff isod, lluniadwch graff teithio i ddangos taith Gary. [6]
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Sticky Note

Er nad yw'n graddfa confensiynol mae'r ymgeisydd wedi defnyddio graddfa cyson ac wedi labeli'r echelin



Sticky Note

Mae'r graddfa yn gyson a'r echelin wedi ei labeli. 



Sticky Note

Roedd nifer o ymgeiswyr wedi llwyddo i wneud rhan cyntaf y daith gan ddangos 15 milltir mewn awr er nad oedd gweddill y graff yn gywir. 
















4. Un diwrnod, mae Gary yn beicio o'l dy | gaffi sy’'n 15 milltir 1 ffwrdd.
Mae e'n gadael ei dy am 11 a.m. ac yn beicio am awr i'r caffi.
Mae e'n aros yn y caffi am hanner awr | gael diod.

Yna mae e'n mynd tuag adref ond mae'n aros ar ol % awr | atgyweirio twll mewn teiar 4 milltir
o'l dy.

Mae e'n cymryd 15 munud i atgyweirio’r twll yn y teiar.
Yna mae e'n beicio’r 4 milltir olaf adref ar fuanedd o 8 milltir yr awr.

(a) Ary papur graff isod, lluniadwch graff teithio | ddangos taith Gary. [6]

Lle ychwanegof ar gyfer gwarth cyfrifo
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6. Mae talaith Hawaii yn UDA yn cynnwys 8 prif ynys. ' yn unig
Y 6 ynys fwyaf o'r ynysoedd hyn yw Hawaii, Maui, Oahu, Kauai, Molokai a Lanai.

,.E(_ y

~

= 1 a Gogledd
‘ Kauai :

| B Oahu
| Q Molokai

: Maui

e 14

r

Cefnfor
Tawel

(a) Arwynebedd tir Oahu yw 596-7 milltir sgwar.
Mae 1 filltir sgwér yn 2-59 km? yn fras.
Cyfrifwch arwynebedd tir Oahu mewn km?.
Rhowch eich ateb yn gywir i 3 ffigur ystyrlon.

AR =3 f Ay ’ -

h WJEC CBAC Cyf. (4361-51)
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6. Mae talaith Hawaii yn UDA yn cynnwys 8 prif ynys. _ ' ynane 9
Y 6 ynys fwyaf o'r ynysoedd hyn yw Hawaii, Maui, Oahu, Kauai, Molokai a Lanai. :

(a) Arwynebedd tir Oahu yw 5967 milltir sgwar.
Mae 1 filltir sgwar yn 2:59km? yn fras.
Cyfrifwch arwynebedd tir Oahu mewn km?.
Rhowch eich ateb yn gywir i 3 ffigur ystyrlon. . [3]

ol sY e SGET

W) WJEC CBAC Cyf. (4361-51)











6.

14

Mae talaith Hawaii yn UDA yn cynnwys 8 prif ynys.

Y 6 ynys fwyaf o'r ynysoedd hyn yw Hawaii, Maui, Oahu, Kauai, Molokai a Lanai.

%

16~

~

‘@ Kauai
5 DAL Oahu
Q Molokai

= Mau
LN 4

.

Cefnfor
Tawel

(a) Arwynebedd tir Oahu yw 596-7 milltir sgwar.
Mae 1 filltir sgwér yn 2-59km? yn fras.
Cyfrifwch arwynebedd tir Oahu mewn km2.
Rhowch eich ateb yn gywir i 3 ffigur ystyrlon.

= .'\-4 "'." . L |2 | : i g "—f T & 4
. ,
\ 3 -
S
;

h WJEC CBAC Cyf. (4361-51)

Gogledd

Arholwr
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Sticky Note

Un camsyniad cyffredin oedd camddarllen unedau sgwâr ac felly sgwario 2.59 wrth trosi'r unedau
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6. Mae talaith Hawaii yn UDA yn cynnwys 8 prif ynys. ' ynine |
Y 6 ynys fwyaf o'r ynysoedd hyn yw Hawaii, Maui, Oahu, Kauai, Molokai a Lanai.

(a) Arwynebedd tir Oahu yw 596-7 milltir sgwar.
Mae 1 filltir sgwar yn 2-59km?2 yn fras.
Cyfrifwch arwynebedd tir Oahu mewn kmZ2.
Rhowch eich ateb yn gywir i 3 ffigur ystyrlon. . [3]

b WJEC CBAC Cyf. (4361-51)




Sticky Note

Wedi gwneud y cyfrifiad trosi yn gywir roedd nifer o ymgeiswyr yn cadw'r ateb i un lle degol yn  hytrach na nodi yn gywir i 3 ffigur ystyrlon ac felly yn colli'r trydedd marc. 










6.(a) 596.7 < 2.59
1550 (km?)

(b){i) Centre points marked on Kauai and Maui with
intention to join to measure a suitable angle from
North line(s)

293° +3°

(11) Appropriate reason, ¢.g. “North lines not accurate’,
‘guess at the centre points’, ‘map too small’, ‘earth not
flat’, ...

Ml
A2

M1

A2

El

Allow 1550(.000 kn1®)

Al for 1545(.453 ko)

IfMO or A0, also award SC1 for showing ‘their
given answer’, provided it is >999.9 correct to 3
sf

(596.7+2.59 leading to 230 is awarded no marks)

Needs to show centres for the relevant islands and
North line(s)

Al for sight of 67° £3° or bearing outside
tolerance but 293°+5°, this will also imply M1, as

does a correct response

Allow “diagram may not be drawn to scale’







6. Mae talaith Hawaii yn UDA yn cynnwys 8 prif ynys.
Y 6 ynys fwyaf o'r ynysoedd hyn yw Hawaii, Maui, Oahu, Kauai, Molokai a Lanai.

Gogledd

(@) Arwynebedd tir Oahu yw 596-7 milltir sgwar.
Mae 1 filltir sgwar yn 2:59km? yn fras.
Cyfrifwch arwynebedd tir Oahu mewn kmz2.
Rhowch eich ateb yn gywir i 3 ffigur ystyrlon.











